

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925 augusztus 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 3/4 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 180 szám.

A lengyel kormány teljes beviteli tilalmat rendelt el

Bécs, augusztus 11. A lengyel kormány az öt környező összes államokból megtiltotta mindenfajta árucikk bevitelét. A rendelet azt célozza, hogy a Lengyelországból kitiltott német áru ne kerülhessen más kerülő uton Lengyelországba.

A magyar koronabirtokok bőségesen jövedelmeznek a volt királynénak

Bécs, augusztus 11. A bécsi monarchista körök teljesen alap talannak mondják a volt királynéről terjesztett híreket. Eszerint nem igaz, hogy Zita elfogadta egy amerikai filmgyár ajánlatát, amely egy Habsburgokról szóló filmdráma főszerepét szánta neki. Azt mondják, hogy a magyar koronabirtokok jövedelme teljesen elég ahhoz, hogy a királyi gyermekek minden idegen támogatás nélkül felnevelhetők legyenek.

Beniczky védői szerint védencük még e héten feltétlenül szabadlábra kerül

Budapest, augusztus 11. Beniczky Ödön szabadlábrahelyezési kérelme, mint tegnap jelentettük, néhány napi késedelmet szenved, mert minden valószínűség szerint törvényszéki orvosok vizsgálják meg, hogy hivatalos jelentést tehesenek egészségi állapotáról.

A védők által felajánlott 100 millió korona óvadékot Beniczky családja hacsátia majd rendelkezésre

és arra számítanak, hogy ezt az összeget Beniczky személyes körülményeire való tekintettel is elégségesnek találják a szabadlábrahelyezés indokául. Az utóbbi napokban Pallavicini örgrőfi ismételt meglátogatta Beniczky Ödönt a Markó-utcai fogházban, bent járt nála ma is és a fogházgondnoki szobában hosszasan elbeszélgettek egymással.

Értésülésünk szerint a védők határozottan biznak abban, hogy függetlenül az orvosi vizsgálatról és annak eredményéről, Beniczky Ödön a héten feltétlenül szabadulni fog.

Ami után egy szanatóriumba fog vonulni, hogy megrongált idegzetét helyreállítsa.

A debreceni nemzetközi sakkverseny második napja súlyos meglepetéseket hozott

Grünfeld nagymester kikapott Kmochtól, a debreceni dr Nagy Géza megverte a párisi sakkolympiád győztesét, Mattison

A Maróczy Géza jubileumi verseny ma délelőtt tovább folyt a városházán s megállapítható, hogy a debreceni közönség egyre fokozódó érdeklődéssel kíséri figyelemmel a versenyt, ami érthető is, hiszen a debreceni sakkzók első két napon elért kitünő eredményei megfelelő érdeklődést kell, hogy keltsenek. Az első nap után a második is hozott kitünő eredményt a debrecenieknél.

A mesterversenyben dr. Nagy Géza második értékes győzelmét aratta, ezúttal a párisi sakkolympiász győztesét, a lett Mattisont verve meg.

A kezdet mindenestre magyszerű, de dr. Nagy Géza legerősebb ellenfelei még hátra vannak. Holnap a lengyel mesterrel, Przepiorkával játszik dr. Nagy, aki szintén erős ellenfél, noha a debreceni versenyen már kétszer kikapott. Amint a mesterek bl-

zalmas környezetet mondja, fáradt küssé a mariubadi verseny után.

A mesterverseny legnagyobb meglepetése azonban nem a dr. Nagy Gézának Mattison felett aratott győzelme volt, hanem a Knoch-Grünfeld-parti, Grünfeld a bécsi iskola reménysége, legnagyobb büszkesége. — Egy év előtt még a világbajnokságig érő erőt sejtettek benne s ma is a legelső klasszis, de mióta Baden-Badenben 3 hónap előtt az új amerikai sakkcsillag, Torres 13 lépés alatt megverte, nem tudja visszakapni igazi magyszerű formáját.

Knoch szintén bécsi mester, de a szakértők nem tippelték neki a mesterverseny egyetlen díjas helyét sem. Noha nagyon erőteljes és különösen irodalmilag rendkívül képzett sakkzó, mindenki feltétlenül Grünfeldet tippelte győztesnek.

Annál nagyobb meglepetést okozott

aztán a parti eredménye:

Knoch hosszú és szép küzdelem után legyőzte Grünfeldet.

A szép partit a sakkversenyéről szóló tudósításunk végén közöljük.

A magyaroknak a második nap három igen szép eredményt hozott. Ezek között

a legnagyobb meglepetés dr. Nagy Géza győzelme, aki szívsós küzdelem után legyőzte a párisi csonka olimpiász győztesét, Mattison.

Mattison az amatőr világbajnok büszke címét viseli s így dr. Nagy győzelme nemcsak egy kitünő eredmény, hanem értékes, szép trofeum is. Havasi tavalyi vereségéért, amelyet Győrben szenvedett a jugoszláv Vukovictól, ma revánsot vett.

Vukovictól erős küzdelem után megverte Havasi, Przepiorka fáradtnak látszik a marlenbadi verseny után és ma ismét veszített. Ezúttal a svájci Johner verte meg Przepiorkát

Értekes magyar győzelem Steineré is.

Steiner Lajos ma ismét kitünő formában volt és megverte a cseh Prokes.

Két játszma függőben maradt a mesterversenyben, az Asztalos-Vajda és a Tartakower-Seitz-játszmák.

Tartakowernek váratlanul kemény ellenfele akadt a kitünő augsburgi mesterben, Seitzben, aki szinte hihetetlen energiával tartja magát.

A küzdelem még most is teljesen nyílt, egyetlen gyalogkülönbséget sincs s a pozícióról sem lehet megítélni a parti végét.

Vajdának Asztalossal szemben egy gyalog forja van, de a pozíció olyan, hogy Asztalos a saját és szakértők véleménye szerint is, királyával, bástyájával és egyetlen gyalogjával eldöntetlen erőszakokat ki.

A mesterverseny mai állása a következő: Nagy Géza 2, Havasi 1 és fél, Vajda 1, Vukovic 1, Johner 1, Tartakower 1, Steiner 1, Mattison 1, Knoch 1, Asztalos fél, Prokes 0, Seitz 0, Grünfeld 0, Przepiorka 0.

A mesterversenyben holnap a következő partikat játszik: Asztalos-Knoch, Vukovic-Vajda, Johner-Havasi, Dr. Nagy-Przepiorka, Prokes-Mattison, Seitz dr.—Steiner, Grünfeld-Tartakower.

A főtorna második napján ismét jól szerepeltek a debreceniek.

Az itt aratott győzelmek közül talán legértékesebb volt az első napon is jó formát mutató Weinstock győzelme Van Veld ellen.

Egy kitünő debreceni játékos, Hausner, döntetlent ért el Krifickával szemben.

A vidék is aratott egy szép győzelmét, Kálmán (Pápa) döntetlent ért el

a nagyon jónevű Herland bukaresti mester ellen.

A főtorna mai állása:

I. csoport: Gulácsy 2, Réthy 2, Apscheneck 1, Poldá 1, Torma 0, Antal 0.

II. csoport: Waldoff 2, Herz 1 és fél, Sárközy 1 és fél, Hausner fél, Krificka fél, Boczán 0.

III. csoport: Jakab 2, Richter 1 és fél, Kulcsár D. 1, Rácz 1, Chodera fél, Hajdu 0.

IV. csoport: Krivosz 2, Földessy 1, Soltész 1 és fél, Kocsis fél, Tenyák fél, Scharf fél.

V. csoport: Heim 2, Höhlinger 1 és fél, Kolozs 1 és fél, Kulcsár 1, Doetsch 0, Reichard 0.

VI. csoport: Schweiger 2, Balogh 1 és fél, Barabás 1, Balázs 1, Schwinner fél, Harcz 0.

VII. csoport: Krénosz 2, Herland 1 és fél, Bay 1, Kálmán fél, Demeter fél, Thelen fél.

VIII. csoport: Müller 2, Szijártó 1, Weinstock 1, Sárka 1, Szombathy fél, Van Veld fél.

A Knoch-Grünfeld játszma

A mesterverseny második napjának nagy meglepetését, a Knoch-Grünfeld-játszmát, amely váratlanul Grünfeld vereségét hozta, itt közöljük:

Vidőcs

KMOCH

- d2—d4
- Hg1—f3
- Fc1—f4
- e2—e3
- Hf1—d2
- Ff1—d3
- Vd1—e2
- c2—c3
- h2—h3
- 0—0
- Hf3—e5
- Ff4—h2
- He5×d7
- Fd3×c4
- Hd2×c4
- Hc4—e5
- d4×c5
- Bf1—d1
- He5×d7
- Bd1—d2
- Ba1—d1
- Hd7—b6
- c3—c4
- Fh2—c7
- Ve2×d2
- Fc7—d8
- Vd2—a5
- Va5—c3
- Bd1—d2
- a2—a3
- b2—b4
- a3×b4
- b4×a5
- Kc1—h2
- Hb6—c8
- Hc8—d6
- Bd2×d6
- Vc3×e5
- f2×e3
- a5—a6
- Ve 5—d4
- Kh2—g1
- Bd6×c6
- Vd4—d8f
- Vd8×a5
- a6—a7
- Kc1—h2
- Va5—f5

Sötét

GRÜNFIELD

- Hg8—f6
- b7—h6
- Fc8—b7
- e7—e6
- Ff8—e7
- c7—c5
- d7—d6
- Hb8—d7
- a7—a6
- d6—d5
- 0—0
- Hf6—e4
- Vd8×d7
- d5×e4
- Vd7—e8
- Vc6—e8
- b6×c5
- f7—f6
- Bf8—f7
- Ba8—d8
- Fh7—C6
- Fc6—b5
- Fh5—c6
- Bd8×d2
- Fc7—f8
- f6—f5
- Bf7—a7
- e6—e5
- h7—h6
- f5—f4
- c5×b4
- a6—a5
- Ff8—c5
- Ba7—f7
- Fc6—d7
- Fc5×d6
- Ve8×d8
- f4×e3
- Vd8—c7
- Bf7—f5
- Bf5—a5
- Fd7—c6
- Vc7×c6
- Kc8—h7
- Vc6×c4
- Vc4—c1f
- Vc1×e3

sötét feladta.

Betyárvilág Oláhországban

Besztercebánya, augusztus 11. A Beszterce-Dorna-Vatra között közlekedő vonat gépfegyverekkel és puskákkal felszerelt rablóbanda támadta meg. Felhívták Tuga mozdonyvezetőt, hogy állítsa meg a vonatot, de amikor az ellenszögült, a rablók előszakosan megakadályozták a vonat továbbhaladását. Tuga mozdonyvezetőt meggyilkolták, azután végigkötötték a vonatot. A postakocsiból és az utasoktól minden értékes dolgot elvitték a rablók.

A rablótámadás rettenetes pánikot keltett az utasok között. A martalócok eltűnése után az utasok között lévő két elektrotechnikus megindította a vonatot, így érkeztek be Besztercére, magukkal hozva a meggyilkolt mozdonyvezető holttestét is.

Vetőmagkölcsonhoz juthatnak a gazdálkodók

A földművelésügyi miniszterrendelettel engedélyezte és szabályozta a súlyos károsodást szenvedett vidékek gazdaközönységének nyújtandó vetőmagbeszerzésére szolgáló kölcsönöket. A tiszántúli mezőgazdasági Kamara kerületében Debrecen, Hajdu, Bihar és Szolnok törvényhatóságokra alapít meg a rendelet hitelkereteket.

A kölcsönök igénylőket a községi előjáróság közbenjöttével az illetékes gazdasági felügyelőség iratja össze s a gazdasági felügyelőség hatáskörébe tartozik az igényjogosultság kérdésének elbírálása is.

A kölcsönök száz kat. holdon aluli birtokosoknak az illetékes községi, 100 (száz) kat. holdon felüli birtokosoknak pedig a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet útján folyósíthatnak hat havi lejáratú és egy ízben ugyancsak hat hónapra megújítható váltók ellenében 8 (nyolc) százalékos kamattal, melyben a kezelési költség is bennfoglaltatik.

A nemesített vetőmagvak használatának elterjedését is előmozdítani kívánja a földművelésügyi miniszter rendeletével, amennyiben a száz kat. holdon aluli vetőmaghitelben részesült gazdáknak eredeti nemesített vetőmag vasúti szállítási díját az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőség útján tárcája terhére megtéríti.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönység figyelmét ezen nagyjelentőségű kedvezményre, amelynek révén a nemesített vetőmagvak beszerzésére igen előnyös mód nyílik. Annál is inkább fontos, hogy a gazdaközönség nemesített vetőmagvakat szerezzen be, mert különösen a károsult vidékek termése vetőmagnak nem alkalmas s a jövő évi termését kockáztatja az a gazda, aki áltakarékosságból nem megfelelő magvat szerez be.

A nemesített vetőmagvak 30 százalékosban megállapított felára csekély áldozat, mely a következő évben kamatostól térül meg a minden körülmények között várható 1—2 (egy-két) százalékos terméshibában.

Egy argentinai uszóbajnoknál elájult a La Manche csatorna hideg vizében

Helmi egyiptomi uszóbajnok mentette meg a 8 óráig vízben úszó miss Harrysont

London, augusztus 11. Szokatlan módon végződött miss Harryson argentinai uszóbajnoknének tegnapi kísérlete, hogy átússza a csatornát. Déli 12 órakor startolt a francia parton, este 7 óra 40 perckor pedig egyiptomi konkurrens, Helmi uszóbajnok, aki ma akart vállalkozni a csatorna átúszására és treniroz.

eszméletlenül találta őt a hideg vízben.

Helmi hozzáúszott és ki akarta

menteni, de az uszóbajnoknál egész teste vastag zsiradékkal volt bedörzsölve, tehát kiesüszott kezei közül

és az egyiptomi uszóbajnok csak akkor boldogult vele, mikor a kísérő gőzhajóról segítség érkezett. A két férfi azután kiemelte a vízből miss Harrysont, átmentette a gőzhajó fedélzetére, aztán másfél órai élesztgetés után sikerült eszméletre téríteni.

Megszűnt Magyarországon a politikai internálás szegyenintezménye

Már csak Budapesten és Debrecenben van néhány internált csavargásért

Budapest, aug. 11. A belügyminisztérium közigazgatási osztályának vezetője Diószegi János miniszteri tanácsos a budapesti toloncházban elhelyezett internáltak felett revíziót tartott és ennek alapján az internálásban volt egyének legnagyobb részét szabadon bocsátotta.

A zalaegerszegi internálttábor feloszlata alatt kezdte meg Diószegi időközönként az internált tábort, levők ügyének revízióját. Bizottsággal kiszállt a táborba és minden internáltat egyenként meghallgatott és megvizsgálta ügyüket. Ezeknek a revízióknak eredményeképpen egy évvel ezelőtt olyan csekély létszámra süllyedt le az internáltak száma, hogy a tábor feloszlatták, a még internálásban levőket pedig a budapesti toloncházban helyezték el.

A zalaegerszegi internált tábort feloszlata után a kormány

nak az volt a terve, hogy helyébe ugynevezett dologházat épített fel és ott helyezte el azokat, akiket a hatóságok internálnak. A budapesti toloncházban a zalaegerszegi internált tábort feloszlata óta sok internált volt. Diószegi miniszteri tanácsos a toloncház vezetőjével, Nagy Károly főkapitányhelvettel együtt felülvizsgálta az internálásban levők ügyét és ennek alapján 23 férfit és 15 nőt bocsátott el az internálásból, összesen 38 embert, úgy hogy a budapesti toloncházban 7 férfi és 2 nő, összesen 9 internált van. Ezek között egyetlen politikai internált sincsen. Mindannyian csavargás és közveszélyes munkakerülés és hasonló címen vannak a toloncházban. Magyarországon ezenkívül jelenleg még a debreceni rendőrségen vannak elhelyezve internáltak, még pedig 7 férfi s a debreceni és környékbeli városok csavargói.

Franciaország országos banktisztviselő-sztrájkja előtt áll

A sztrájkbizottságban a keresztény, a szocialista és a kommunista megbízottak foglalnak helyet

Páris, augusztus 11. A banktisztviselők sztrájkja ma délután folyamán még jobban kimélyült. A sztrájkbizottság tegnapi ülésén ismét elhatározták, hogy

mindaddig nem lépnek munkába, míg felállított követeléseiket teljes mértékben el nem fogadják.

Tegnap már a Credit Foncière tisztviselői is bejelentették a

sztrájkhoz való csatlakozásukat. Az utóbbi napokban a Credit Foncière volt az egyetlen nagybank, amelyet a sztrájk még nem érintett.

A tegnap megalakított nemzeti sztrájkbizottságban a keresztény, a szocialista, a kommunista és a függtelen szakszervezetek két-két tagja foglalt helyet.

A bizottság egyébként tegnap

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongák, batliszto, zefrek, vásznak, harisnyák, keztyük és mindenféle rövidáru cikkei.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 5% engedmény!

Bouche du Rhone megyéből táviratot kapott, melyben a megye nagybankjainak tisztviselői kijelentették, hogy

ha csütörtökig nem teljesítik bérköveteléseiket, úgy proklamálják az általános sztrájkot.

Lille városában a banktisztviselők 90 százaléka sztrájkol. Toulouse városában már csak néhány nagybankban folyik a munka. Toulonban ezzel szemben mozgalom indult meg a sztrájk befejezésére, minthogy a bankok a tisztviselők követeléseit nagyrészt elfogadták.

Öngyilkos akart lenni Bécsben Petrichevich báró államtitkár sógornője

Bécs, augusztus 11.

A Hotel de France személyzete ma éjszaka sürgősen hívta a mentőket. A szálloda egyik női vendége öngyilkos szándékból hasba lőtte magát. Mire a mentők megérkeztek, a boldogtalan nő már eszméletlen volt. Az első segítség után kórházba vitték és azonnal műtétet hajtottak végre.

A hotelben Petrichevich-Horváth báróné néven jelentette be magát és korát 29 évesnek írta. Tudják róla, hogy Petrichevich Horváth Emil báró magyar államtitkárnak sógornője és hogy súlyos betegségének gyógyítására jött Bécsbe. Valószínűnek látszik, hogy betegsége keserítette el s érlelte meg benne az öngyilkosság szándékát.

Megmenekült a hullámsírból, de megbüntetik „szabadfürdésért”

Budapest, augusztus 11. Horváth Ferenc kömiives az éjszaka sirva vitte be a főkapitányságra barátjának, Hochsteiger Ferenc 30 éves kömiivesnek a ruhát, akivel a Hernád-utca 24. szám alatt együtt lakik. Előadta, hogy este 10 óra tájban barátja a Margit-híd fölött levetkőzött és beuszott a Dunába, ő pedig a parton vigvázott a ruhára. Másfélóra hosszat nem tért vissza a barátja. Már éppen aggódni kezdett, mikor jött egy munkásasszony és elmesélte, hogy egy uszályhajó hullámai barátját a hajó alá sodorták és többé nem került felszínre.

A főkapitányságon átvették a ruhát, de néhány óra múlva Horváth Ferenc újra visszajött és kérte, hogy adják ki a ruhát, mert barátját már otthon találta lakásukon. Hochsteigert ugyan elsodorták az uszályhajó hullámai, de mégis partra vergődött, csak hogy ruha nélkül nem mert a partról elmozdulni, mert félt, hogy bolondnak nézik. Addig feküdt a kőlépcsőkön, amíg hajósok nem jöttek arra. A hajósok azután ruhát adtak neki kölcsön és lakására kísérték.

A szerencsésen megmenekült Hochsteiger Ferenc ellen szabadban való tiltott fürdés címén eljárás indult.

— Csillár női barokk szalonba, valamint perzsa vagy magyar szőnyeget megvételre keresek. Cím a kladóban.

gát, hogy a golyva megbetegedés ellen védekezni lehet az igen olcsón beszerezhető „Jodostrumit” gyógyszer használatával. A használatra vonatkozólag szegénysorsuaknak az illetékes tisztviselők adnak felvilágosítást, kik a gyógyszert ezek részére díjtalanul is rendelhetik az országos betegápolási alap terhére, másoknak pedig bármely gyakorló orvos. Felhívom a tanító testület figyelmét arra, hogy ha iskolájuk növendékei közt golyvás gyermekekre van gyanújuk, azokat a hatósági tisztviselők iskolai vizsgálatánál elsősorban mutassák be, hogy gyógyszerkezelés alá vehetők legyenek. Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes.

— **Eljegyzés.** Dr. Ambrus Matild gyermekorvost, gyermekklinikai tanársegédet eljegyezte dr. Diczig Alajos kereskedelmi és ilarkamarai s.-titkár. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **Szíven lőtte magát egy karcagi csendőr.** Hétfőn reggel 7 óra után a karcagi csendőrségi lakotanya egyik sarokszobájában Menyhárt Imre csendőrmester szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Hátrahagyott leveléből sejtetni lehet, hogy tettét szerelmi bánatában követte el. Menyhárt Imre hétfőn reggel hogy rövid időre magára maradt a szobában, lekanta fegyverét a falról, a csövet szívére szorította s elsütötte a ravaszt. Mire társai berohantak, már halott volt. Ágyán egy Ó-Budára címzett levelet találtak. Menyhárt öngyilkossága előtt nagy mulatást rendezett. Senki sem gondolta, hogy ilyen sötét gondolatokkal foglalkozik. Mulatás közben említette ugyan, hogy azért vigad, mert ugy sem éri meg a reggelt, de a kaptos ember kijelentését nem verték komolyan.

— **Beiratások a Székesfővárosi Akadémiai Kereskedelmi Tanfolyamon.** Azok a férfiak és nők, akik középiskolai érettségi vizsgálatot tettek, vagy a tanítóképző, illetőleg a katonai tisztiképző intézetet elvégezték és a kereskedelmi pályára öhajtanak lépni, egy év alatt kereskedelmi szakképzést nyerhetnek a Középiskolai Végzettség Székesfővárosi Egyéves Kereskedelmi Szaktanfolyamán (Budapest, VIII., Vas-u. 9—11.). A felvételt augusztus 31-ig kell kérni a tanfolyam igazgatóságához címzett folyamodványban. A jelentkezések sorrendjében összesen legfeljebb 120 hallgatót vesznek fel, akik harmincas csoportokban nyernek oktatást. Köztisztviselők gyermekei, ha ezt a körülményt igazolják, tandíjkezdményben részesülnek.

Ki sikkasztotta el a Hungária malom 14 vagon buzáját?

Nagy feltűnést keltett ez év márciusában, hogy a Hungária-tengermalom részvénytársaságnál 14 vagon buza hiányára jött rá az igazgatóság. A házi vizsgálat azonban nem tudta a tettet kideríteni, a gyanu a főkönyvelő, Balla Zoltán ellen irányult. A budapesti központból leérkezett könyvszakértő megérősítette az igazgatóság gyanúját és az ő kezdeményezésére

a bűnvádi feljelentést megtették a főkönyvelő ellen, akít a rendőrség, dacára állandó tagadásának, le is tartóztatott.

Harmadnapra az ügy dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd elé került, aki személynél vezette le a vizsgálatot. Dr. Takó Popovits Sándor törvényszéki könyvszakértőt bizta meg, hogy a malom könyveinek átvizsgálásával világosságot derítsen az akkor közel 600 millió korona hiány-

ra. Mintegy 3 hétig tartó vizsgálat eredménye azonban a hihetetlen módon összekuszált könyvvezetésből csak annyit tudott megállapítani, hogy a hiányt a hűtlen kezelés okozta.

Balla Zoltánt pár napi fogvatartás után a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, miután bűnössége mellett semmi terhelő adat nem merült fel.

Közben a Hungária-malomban próbaőrítés is volt, hogy az ellopási százalék is megállapítható legyen. Ma dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró megkezdte a malom szemlézeteinek a kihallgatását is, annak megállapítására, hogy mivel Balla bűnösségére vonatkozólag terhelő adat nincs, ki idézte elő a hiányt.

A tanukihallgatások nagyban folynak és előreláthatólag e hét végére eredmény is várható.

— **Aki a templommal szemben akasztotta fel magát.** Hétfőn délután Horváth Mihály géptulaidonos Karcagon, a Kálváriaúton szemben lévő egyik műhelyében felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már az 50 éves ember halott volt.

— **Horváth Mihály az utóbbi időben esendes elmebeteg volt.** Ezúttal már negyedszer kísérelt meg öngyilkosságot. Családjá Budapesten a Schaffer-klinikán is ápolatták, de innen elbocsátották, mert itt is öngyilkosságot kísérelt meg. Családjá féltő gondokkal gyógykezelte, házi-orvosuk tegnap is meglátogatta Horváthot, állandóan felügyelet alatt tartották s tegnap óvatlan pillanatban mégis elkövette öngyilkosságát. Halálát felesége és öt gyermeke siratja. Az egyik leánya Bécsben filmszínésznő, 28 millió havi fizetéssel. Horváth Mihálynak gépvásárlásai miatt anyagi gondjai voltak s ez is hatással volt elhatározására.

— **Augusztus 14-én, pénteken nyílik meg az Országos Kézművesipari Tárlat.** Már több ízben felhívtuk ugy városunk iparosainak, mint pedig az érdeklődők figyelmét az Országos Kézművesipari Tárlatra, amelyen Magyarország összes kézművesiparosai fogják tehetőségüknek legjavát kiállítási formájában bemutatni. A Tárlatra 50 százalékos vasúti kedvezmény van, amelynek váltására jogosító igazolvány az Ipartestületnél szerezhető meg, darabonként 50,000 koronáért. Az igazolvány oda- és visszautazásra jogosít. A kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokon kívül kaphatók 5000 koronás árban a Tárlaton ren-

dezendő sorsiaték sorsjegyei is, amelyre ezennel hívjuk fel a résztvevők és az érdeklődők figyelmét.

— **Vidéki izr. szülők figyelmébe!** Egy, esetleg két polgári, vagy felsőbb iskolai leánytanulót tanulmányi kísérettel egybekötött, teljes úri ellátásra előad izr. internáts volt tulajdonosa. Csapó-utca 13.

— **Margit-fürdő uszoda árai:** Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Beregi Oszkár főszereplésével Szép asszony négy ájszakája, mese egy szép asszonyról, 5 felvonásban. Kisérő: Boby és Beby, burleszk.

URANIA: Claude Farrere világhírű regénye filmen: A nyugati bestiak. A színes faji harca a fehérek ellen. Kisérő: Szeleburdi völgyény és Nemnomia fejemet a bu. burleszk.

SPORT

Anglia 100 yardos gyorsúszóbajnokságát Bárány István nyerte

Báránynak a párisi Grand Prix megnyerése után hétfőn kivívott újabb nagy győzelme a magyar sport óriási fejlődésének tanúbizonysága. Bárány startját nemesak idehaza várták a legnagyobb érdeklődéssel, hanem London sportközönsége is. A londoni lapok Arne Borg távollétében Bárányt tartották favoritnak és az indulók közül a kétségtelen legnagyobb klasszisnak. És Bárány be is bizonyította, hogy világlklasszis. A Weston super Mareban tegnap fellobbant az igazi magyar erő és tehetség. Somfay és Szepes

győzelme után Bárány is angol bajnokságot szerzett és megmutatta, hogy a nagy lendületet vett magyar sporttal még a sportok őshazájában, Angliában is számolni kell. Érdekes, hogy Halmay Zoltán, a magyar uszósport egyik büszkesége ez előtt 20 évvel ugyancsak megnyerte Anglia 100 yardos gyorsúszását.

A Bárány nagygyőzelmét jelentő távirat szövege a következő: Bárány István (MESE) 55.8 mp-cel Pycock (Politechnikai SC) előtt két varddal megnyerte Anglia 100 yardos gyorsúszó bajnokságát. Harmadik Dickin (Penguin SC), Henry (Ausztrália), aki Anglia múlt évi bajnokságát nyerte meg, nem indult.

Szombaton délután 5 órakor a DEAC—DTE mérkőzést tartják meg a nagyverdei sporttelepen. Előzőleg a DEAC ifj. és DTE ifj. csapatai mérkőznek 3 órai kezdettel.

Vasárnap délután két mérkőzés kerül lebonyolításra az úrútróti pályán. Délután fél háromkor a NyKISE—DEAC, 5 órakor pedig a DTE—DKASE mérkőzést játszik le. Mindkét mérkőzés iránt igen nagy az érdeklődés.

Jövőre csak a budapesti kerület győztese játszhat az országos bajnokságért. Megírtuk már, hogy az MTK új javaslatot terjesztett a tanács elé az országos bajnoki döntőt illetően. Az országos vidéki tanács tegnap reggel foglalkozott a javaslattal, amelyben magáévátette az MTK javaslatát, amelynek következményeképpen az idén mind a két csapat joga megmarad érintetlenül, míg jövőre csak a budapesti kerületi bajnok játszhatik Magyarországi bajnokságért.

Az I. számú intéző bizottság ki-sorsolta az 1925—26. évi bajnokság ősi fordulójának terminusait. A részletes sorsolás a következő: Az I. osztályú bajnokság sorsolása: Szeptember 6. BUSE—DTE, NyKISE—DKASE, NyTVE—Börös, Szeptember 13. DTE—DKASE, DVSC—NyTVE, BUSE—NyKISE, Szeptember 20. (Kerületi nap.) Szeptember 27.) BUSE—DEAC, DTE—DVSC, NyKISE—NyTVE, Ny. Börös—DKASE, Október 4. DTE—DEAC, DVSC—BUSE, NyKISE—Ny. Börös, DKASE—NyTVE, Október 11. BUSE—DKASE, DTE—NyKISE, —DVSC—Ny. Börös, NyTVE—DEAC, Október 18. BUSE—NyTVE, DTE—Ny. Börös, NyKISE—DVSC, DKASE—DEAC, Október 25. BUSE—Ny. Börös, DTE—NyTVE, NyKISE—DEAC, DKASE—DVSC, November 1. DVSC—DEAC, November 8. DEAC—Ny. Börös, Szabolcsi osztály: Augusztus 23. KTE—NyMTE, Ny. VOSE—KISE, KSE—Ny. Postás, Augusztus 30. Ny. MTE—Ny. VOSE, Ny. Postás—KISE, KTE—KSE, Szeptember 6. KTE—KISE, Ny. VOSE—Ny. Postás, Szeptember 8. Ny. MTE—KSE, Szeptember 13. KTE—NyVOSE, Ny. MTE—Ny. Postás, KISE—KSE, Szeptember 20. KTE—Ny. Postás, Ny. MTE—KISE, Ny. VOSE—KSE, Debreceni osztály: Augusztus 23. Harmónia—DMTE, Derecskei Move SE—D. Postás, Augusztus 30. BIKSE—Harmónia, Derecskei Move SE—DMTE, Szeptember 6. Harmónia—DMTE, Szeptember 13. Harmónia—Debreceni Postás, DMTE—BIKSE, Szeptember 20. DMTE—Debreceni Postás, Október 4. Derecskei Move SE—BIKSE, Október 18. Debreceni Postás

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Lezuhant és szörnyethalt Amundsen meteorológusa

Osló, augusztus 10. A kielleri katonai repülőtérén egy repülőgép, amely a Meteorológiai Intézet számára megfigyelő repülést végzett, tetemes magasságból a földre zuhant. Mindkét utasa — Aarens repülőhadnagy és Calvagen meteorológus — életét vesztette. Calvagen, aki született svéd, 1921 óta norvég szolgálatban állott és legutóbb a bergeni meteorológiai megfigyelő intézetnek volt a vezetője. Amundsen északsarki repülése alkalmával ő vezette a Spitzbergákon azt a szolgálatot, amely az időjárás jelentésekről gondoskodott.

Konyári ref. lelkészé Ury Ferencet választották meg

A konyári ref. lelkészi állás — mint azt megírtuk — Hegedűs Ferenc eddigi lelkésznek állásából való elmozdításával megüresedvén, a presbitérium 16 szóval 4 ellenében Ury Ferenc eddigi helyettes lelkésznek meghívása mellett döntött, aki ép most egy éve vezeti a konyári egyház ügyeit.

A meghívás templomi kihirdetése vasárnap történt meg, amely alkalommal az elrendelt szavazás eredményeképpen 282 szóval 23 ellenében, nagy lelkesedéssel tették magukévé a hívők a presbitérium meghívását. Ury Ferenc régi debreceni családból származik, a debreceni kollégium jeles diákja volt s egyházi tudása, ügybuzgalma sok tennivalót talál a konyári, immár több, mint 15 éve egyházi szétválasztásnak kitett gyülekezet helyreállításában.

Ury Ferenc egyébként bátyja a múlt héten debreceni tanítói választott Ury Lajosnak.

— Páratlan érdeklődés előzi meg a debreceni nyomdászok Gutenberg-ünnepét. Városunk támlkedvelő ifjúságát most a debreceni nyomdászok által az Arany Bika dísztermében, folyó hó 15-én, szombaton (Nagyboldogasszony napján) tartandó nagyszabású Gutenberg-ünnepély tartja izgalomban, amely mulatság — a páratlan érdeklődés után ítélve — fényes sikernek néz elé. Az érdeklődés különösen nagy a budapesti Gutenberg Műkedvelő Társaság iránt, amelynek gárdájából a legjobb erők, szám szerint heten jönnek le, hogy a debreceni közönséget egy estén át szórakoztassák és ezt az estét jóidőre feledhetlenné is tegyék.

A
kertészeti kiállítás
látogatói
keressék fel cégünket, mely
ELSZAKITHATATLAN
munkaruhákat és szövetruhákat szállít
Guttman J. és Társa
Budapest, VII., Rákóczi-ut 16.

Lédererné a napokban bucsuzik urától a margitkörtúti fogházban

Budapest, aug. 11. Megírtuk, hogy Léderer Gusztáv kifejezte azt a kívánságát, hogy feleségével szeretne beszélni. Védője, Kugl János, valamint Léderer Gusztávné védője, Lévay Tibor is mindent elkövettek, hogy ez a találkozás minél sürgősebben megtörténjen, mert tudják, hogy

amennyiben a kormányzói döntés a katonai törvényszékre leérkezik, ami minden nap megtörténhetik, akkor a találkozást már létrehozni nem lehet, mert az ítéletet 24 órán belül végrehajtják Léderer Gusztávon.

A találkozásnak azonban akadályai támadtak, amennyiben a katonai ügyvédség csak ugyegezett bele a találkozásba, ha Léderer Gusztávnét átkísérik a

Markó-utcai foglázából a katonai fogházba, viszont a budapesti királyi ügyvédségen csak úgy voltak hajlandók a találkozást megengedni, ha Léderer Gusztávnét kísérik át a Markó-utcai fogházba és ott történik meg a találkozás. Napokig fáradoztak a védők az ellentétek elsimításával, míg végre fáradozásuk ma eredménnyel járt, a mennyiben a királyi ügyvédségen kijelentették, hogy

elvileg nem emelnek lényeges kifogást az ellen, hogy Léderer Gusztávnét átviszék a Margit-körtúti fogházba és ott találkozzék férjével.

Ez a találkozás most már néhány napon belül a Margit-körtúti fogházban minden valószínűség szerint meg fog történni.

Öngyilkos lett Engel Sándor vámospércsi terménykereskedő

A dussgazdag 31 éves életerős ember öngyilkosságának közvetlen oka ismeretlen — „Az idegeim nem bírják már el az életet“

Megrendítő öngyilkosság tartja izgalomban most Vámospércsi községet. A község egyik dussgazdag, tekintélyes kereskedője, Engel Sándor, hétfőn reggel 8 órakor halántékán lötte magát és azonnal meghalt.

Engel Sándor 31 éves, termény- és fakereskedő évek óta vezetőszerenpet játszott a vámospércsi társadalom életében. Mindig vidám, agilis ember volt, aki nagy üzleti érzékkel gondozta vagyonát, amely sok milliárd koronára rug.

Öngyilkossága nagy megdöbbenést okozott, mert nem tudják okát adni, hogy miért dobta el magát az életet.

Hétfőn reggel rendes időben felkelt, hogy dolgait elintézzze. Alig dolgozott azonban pár percig, visszatért a hálószobába,

magára zárta az ajtót és a pamlagon végig heveredve halántékán lötte magát.

A lövés zaja a házbeli eszétség és a család tagjai mind a hálószobába akartak rohanni, de oda csak percek múlva, az ajtó betörése után tudtak behatolni. A hálószobába berohanók elé borzalmas látvány tárult.

Az életerős Engel Sándornak fél feje a felismerhetetlenségig össze volt roncoltva és a jobb halántékából patakzott a vér, amely pirosra festette a fehér szőrme pamlagot és nagy vértócsa folyt össze a pamlag lábánál.

A golyó széttroncolta az agyvelőt és a jobb halántékot átúrva, azonnali halált okozott.

A holttest kezében még ott volt a 9 mm-es Browning-pisztoly, amelyből a gyilkos golyót halántékába löpötte. Engel Sándor irásztalán egy lezárt levelet találtak, amelyben meghatározott módon elbucsuzik hozzátartozóitól és bejelenti, hogy öngyilkos lesz.

A feleségétől külön bocsánatot kér a levélben, de mint írja: „Kénytelen vagyok megválni az élettől, mert az idegeim nem bírják már el az életet.“

A szerencsétlen kereskedő anyagi okok nem hárszollhatták a halálba, mert kisebb üzleti tartozásokat leszámítva, szilárd alapokon nyugodott az üzlete. A családja is vagyonos és az anyja egyike Vámospércsi leggazdagabb embereinek.

Rövidesen folyósítják a vidéki városok kölcsönét

Budapest, auguszt. 11. A vidéki városok kölcsöne rövidesen döntő stádiumba jut. Mint megírtuk, a kölcsönnek augusztus hó 7-én kellett volna a magyar kormány rendelkezésére állani. A késedelem azonban nem jelentett hátrányt a városokra, amelyek rövidesen feltétlenül hozzájutnak a kölcsönhöz. A pénzügyi kormány gondoskodik arról, hogy a városok a meghatározott időben meg is kaphassák a kölcsönösszeget. Összesen 39 város jelentette be igénylését a kölcsönre. A legjelentősebb összegeket természetesen a legnagyobb városok, Szeged, Debrecen, Miskolc, Győr, Sopron, Pécs és Kecskemét igényelték. A kölcsön utiából minden komoly akadály elhárult és már keresztülment a legtöbb hivatalos fórumon, úgy hogy rövidesen folyósításra is kerül.

— Trockijnak nem szabad utazni. Rigából jelentik: Trockij értesítette a berlini szovjetkötvetet, hogy rövidesen többhónapi tartózkodásra Berlinbe utazik. A volt hadügyi népbiztos terveit azonban keresztülhuzta a szovjetdirektórium, amely legutóbbi ülésén Sztalin elnöklése alatt elhatározta, hogy Trockijt nem engedik külföldre.

HIREK

— A Küllügyi Társaság dr. Csűrös Ferencet tagjává választotta. Budapestról jelentik: A Küllügyi Társaság ez év június hó 16-án báró Wlassics Gyula elnökletével megtartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy a Magyar Küllügyi Társaság keretén belül külön idegenforgalmi szakosztályt alakít. Ennek a szakosztálynak az a hivatása, hogy a Küllügyi Társaság rendkívül jelentős külföldi összeköttetéseit a hazai, de különösképpen a budapesti idegenforgalom emelése érdekében megfelelően értékesítse. A közgyűlési határozat alapján az idegenforgalmi szakosztály július hó 13-án tartotta meg alakuló gyűlést, amelyen igen sokan vettek részt s a jelenlevő vezető egyéniségek kivétel nélkül helyeselték a szakosztály megalakítását, amely nemcsak az idegenforgalom emelése, hanem általában a nemzeti propaganda érdekében óriási jelentőséggel bír. A szakosztály dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot rendes tagjává választotta.

— Tolvaj, aki vitézzé akarja avattni magát. A debreceni rendőrség hétfőn északra elfogta Rábi Józsefet, aki már lopásért többször volt büntetve. Hétfőn északra is több embernek lopta el az igazolványát és az egyik rapszámostól pénzt is lopott. A kihallgatás folyamán Rábi József azzal mentegődzött, hogy részeg volt és nem tudja hogyan kerültek az ő zsebébe az idegen igazolványok és a pénz. Érdekes, hogy Rábi Józsefnek állítólag 14 kitüntetése volt és nemrégben személyesen írt kérvényben kérte József főhercegtől, hogy avassák őt is vitézzé.

— Az általános kereseti adó revíziója érdekében a kiüldöttség felutazása egy héttel kitoldott. A debreceni kereskedelmi és ipari érdekvéviselők értesítik a kereseti adó revíziójának elrendelése végett a pénzügyminiszter urhoz menő kiüldöttség tagjait, hogy a pénzügyminiszter, valamint Varga Imre államtitkár f. hó 20-ig szabadságra mentek, így a kiüldöttség felutazása csak f. hó 20-ika után történhetik meg. Ismételten felhívjuk azonban a kereskedők és iparosok figyelmét arra, hogy a kiüldöttségben menő többien jelentkezni sziveskedjenek. A kiüldöttség tagjait a felutazás napjáról külön értesítjük.

— Mivel védekezhetünk a golyva ellen? A népjóléti miniszter rendelete értelmében figyelmeltetem a város lakossá-

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

—BIKSE. Kunsági alosztály: Augusztus 23. TTE—TMOVE SE. Pladányi MAV—KIKSE. Augusztus 30. KMOVE—TTE. Pladányi MAV—TMOVE SE. Szeptember 6. KIKSE—KMOVE. TTE—Pladányi MAV. Szeptember 13. TTE—KIKSE. TMOVE—KMOVE. Szeptember 20. TMOVE SE—KIKSE. Pladányi MAV—KMOVE SE.

KÖZGAZDASÁG

Lanyfult a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76 kilogramos tiszavidéki buza 390—392.500, felsőtiszai 387.500—390.000, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 382.500—387.500, 77 kilogramos tiszai buza 395—397.500, felsőtiszai 392.500—395.000, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 390—392.500, 78 kilogramos tiszai 397.500—400.000, felsőtiszai 395—397.5, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 392.500—395.000, 79 kilogramos tiszavidéki 400.000—402.500, felsőtiszai 397.500—400.000, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 395—397.500, rozs 297.5—302.500, takarmányárpa 275—290.000, sörárpa 340—350.000 ózab 370—380.000, nízab 270—280.000, tengeri 265—267.500, repce 545—550.000, korpá 200—205.000 korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2104—2120, Dinár 1253—1275, Dollár 5-ös bi.-től fel-felé Dollár kisebb bankjegyek 70.470—71.400, Francia frank 3338—3370, Zloty 18.580—12.730, Lei 368—374, Leva 508—516, Lira 2582—2608, Német márka 16.880—16.990, Schilling 9984—10.060, Hollandi forint 28.255—28.525, Sváici frank 13.812—13.912, Dán korona 15.900—16.050, Svéd korona 18.830—18.990, Norvég korona 12.760—12.940, Belga frank 3190—3220.

PIGNICZKY ISTVÁN

CRONOMETER ÉS MŰRÁS

A szegedi hirneves Brauswetter órásnak tanítványa

a 12 évig előrendű szakmunkása volt



Alapított 1912. évben.

Csakis szolid, finom órák raktára. Debrecen, Csapó- és Vár-u. sarok A ZENEDÉVEL SZEMBEN.

Lakáscsere.

Két szép utcai szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat elcserélném hasonlóval. Cim a kiadóban.

ROTHMANN TŰKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet saját készítésű cipőkkel

rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árusítok.

GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrecen”-szállodával szemben.

A DEBRECENI NYOMDÁSOK

GUTENBERG ÜNNEPÉLYE

augusztus hó 15-én, szombat este 8 órakor az Arany Bika disztermében

Reggelig tartó műsoros táncestély a budapesti Gutenberg Működvelő-társaság közreműködésével. A terem mesterségesen hűtve. Elsőrangú cigányzene. Belépődíj 26 ezer K.

Szénsavval telített

Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban Csapó-utca 28.



Elektromos és kézi üzemi **WOODSTOCK** és **PROTOS** írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselője
Kedvező fizetési feltételek. — Díjmentes vételkötelezettség nélküli bemutatás bárhol.
HEGEDŰS ÉS BORY
DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8.
TELEFON 8-75.

10-20 waggon kukoricát

keresünk successiv szállításra.

Távirati és levélcim:

Tőgazdaság, Hortobágyi Halastó.

Telefon: Debrecen 14-59.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECENI**, varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

KUN JÓZSEF késműves-műköszőrős
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző

pergament (hólyag) papír, kenderzsineg és csinos üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők **Hegedűs és Sándor rt.**

könyv- és papírkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.

Kitűnő anyag. Jutányos árak. Viszonteladóknek árengedmény!!

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Női kalapok

legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp

kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Vízvezeték

szereléseket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít

Nagy József szerelő, Burgondia-utca 1.

Gummi-kabát

női és férfi, óriási választékban

olcsó gyári árakban:

Férfi és női g. kabát „ 420,000

Férfi double (2 réteg

között gumirozva) „ 550,000

Férfi szövetselével „ 580,000

és minden árban.

Szőnyeg, linoleum, függönyök, átvétők, butorszövetek óriási választékban.

Viasskos vászon és padlólinoleum viszonteladókknak nagy árengedmény mellett.

Linoleum áruház

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,

Megyháza mellett. Telefon 963.

MEGJELENT

Benoit

világhírű zsidó regénye:

A TÁNCOSNŐ

Ára 44,100 K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54

ZONGORA és vonóshangszerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté** zongorakészítő, Plac-u. 30. (udvarban).

Szirek uriszabóhoz divatos angol szövetek érkeztek Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Csipke és harisnya óriási választékban, **kézmunka-anyagok** legjutányosabban **SZILÁGYI LAJOS** kézmunka és műhímző vállalata Széchenyi-utca 1.

Autójavító műhely! Vállal speciális motor-javításokat jutányosan. **SZENTPÉTERI,** Széchenyi-utca 6.

Tűzhelyek készítését és javítását felelősség mellett vállalja **KRAMER** műlakatos Hatvan-utca 4.

Butorraktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áraink felülmúlhatatlan! **Fenyves** butoráruház, Klistemplomnál.

Takács Imre hangszerkészítő **Zongora hangoló.** Orgona és Harmonium javítást vállalok **Plac-utca 56. sz.**

Mindenféle **bádogos munkát** tervszerűen készít és javít **Kereszturi István** bádogosmester Hunyadi-utca 10. szám.

Fa- és vasbutorokat épület- és kertibutorokat **tényez és mázolt** jutányosan **BALLÓ KÁROLY** festő Csapó-utca 49.

Fournér épület- és butorvasalások **Bészler Lajosnál** Széchenyi-u. 2.

E heti könyvujdonságok:

- Bettauer: Nagyváros zsidók nélkül (Die Stadt ohne Juden magyarul) 51.500.-
- Bettauer: Asszonyvásár (Bettauer szenzációs regénye) 51.500.-
- Benold: A táncosnő (Világhírű zsidótárgyú regénye) 44.100.-
- Ridder Haggard: Ayesha viszszaér (Ridder Haggard: Öregényének folytatása) 51.500.-
- Courths Mahter: Az ausztráliai (C. Mahter érdekes új regénye) 36.750.-
- Ch. Dickens: Detektív történetek és egyéb elbeszélések (Dickens magyarul még ismeretlen írásai) 36.750.-
- Dr. Tillmann: Az általános forgalmi adó (Minden keresk. és iparosnak nélkülözhetetlen) 120.000.-

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében, a főposta mellett **Telefon 54.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az **On apróhirdetését**, melyet **8000 koronáért** felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a **Hegedüs és Sándor R. T.** (Piac-u. 34.) vagy az **Aczél Henrik** (Piac-utca 24.) és a **Csáthy-féle** könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög **8000 korona**, minden további szó **800 korona**. Vastagbetűs szó **1600 korona**.

POSTA

VIDÉKI jójavadalmu jegyző házasság céljából keres 28—35 évig intelligens urt leányt, kinek földie legyen ötven száz holdig. Értekezni a kladónál való cím alatt. 1988

VÉTEL

KERESÜNK megvételre 31—48 cseplő-szekrényeket, 50/60 HP. félstabil gépet, 50/80 HP. szivószármotort. Kereskedelmi és Gazdasági rt., Kossuth-utca 21. 2000

ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathyánál. Fűvészkert 14. 1482

ELADÓ pénztárcassza tükörrel, nagy írószekrény, íveggzett puld, állvány, tizedes mérleg, üresládák. Tanuló fizetéssel felvétetik. Toka, Szentanna 1. 1689

FELEDHETETLEN lesz a nyomdások augusztus 15-iki műsoros táncestélye az Arany Bika dísztermében.

ELADÓ egy nagy vasesztergapan, egy mosógép, egy vasfűrészes gép és egy lóerős villanymotor. Erzsébet-u. 20. 1692

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladók. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r.-t. Plac-u. 58. 1751

LIPTÓI TURÓ Ia állandóan kapható **TURO ÜZEM, Darabos-u. 20.** Telefon 668.

HASZNÁLT jó személynautomobilt eladó. Érdeklődni Gazdasági Takarékpénztár Rt. Király-u. 2. 1803

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükörök olcsón eladók. Sipkovits tükörgyár. Szív-u. 14/15. 1816

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó rizling, ezeri nagybőve és hordónként napiárban kapható. Molnár Lukács termelőnél. Kossuth-utca, városháza alatt. 1965

FÜRST Adolf püspökladányi kocsigyártónál mindenféle igaz és luxus kocsit készítenek kapható. Kasznikból nagy raktárt tartok, legújabb kivitelben. 1672

FEHÉR és színes filckalapok 110 ezer koronáért kaphatók. Matta Anna, Csemete-u. 10. 1919

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felviágosítást ad a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. 1683

SZÓLÓ eladó, ióterméssel, gyümölcsfás, Kontóskert, Szabolcs-u. 18. 1989

CSAPÓ-utca 72. számú ház eladó elfoglalható lakással, ió üzlettel. 1986

AZONNAL elfoglalható háromszobás kertű ház eladó, Sesztina-u. 8. kisállomással. 1983

ANTIK komót és tükör, íveggzesekrény (vitrin) eladó, Maróthy 13. 1996

HORDÓ, 30 hektoliter prima töltőképes tölgyfahordók többféle nagyságban jutányosan eladó. Tócskért, Margit-u. 8. 1994

SESTAKERTI szőlő Andrásy-ut 91. szám beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni Vágkedvű Mihály-u. 38. 1991

ÓTJÁRATU vámmalom olajmalommal nagyforgalmu helyen, kedvező feltételekkel eladó. Biró, Külsővásártér 18/a. 1998

ASZTALSPÓR középnagyságú, olcsón eladó, Vilmos császár-körút 16. 1999

BÉKEBELI elsőrendű házikoszt bentékezésre és kihordásra olcsó árban kapható, ugyanott felsőbb iskolás leányka teljes ellátásra felvétetik. Uiháziné, Varga-u. 24. 1981

ELADÓ 10 darab lábfa és köszörűkő állvánnyal. Gyöngyvér-utca 2. 1977

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uris család gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvosnagyszülő által. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 786

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK II. középiskolát végzett, 14 életévét betöltött fiú felvétetik a Hegedüs és Sándor r. könyvkötészetébe. Plac-utca 49. 1696

CÉG-TÁRSAT keres nyugalmazott köz- és magánintézmények köréből vállalat kihívására miatt a nyugalmazott tisztviselőkből alakult „Tüz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota Nagytemplom felőli oldalon. 1585

NYOMDÁSZTANULÓNAK II. középiskolát végzett, 14 életévét betöltött fiú felvétetik a Hegedüs és Sándor r. nyomdáiba. Plac-utca 49. 1697

15—20 MILLIÓ kölcsönt keresek több százmillió ingó és ingatlan fedezetre. Ajánlatokat „Biztos” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 1967

Farkas Bella utóda **plüss- és gouvre-Intézete** Debrecen, Külsővásártér 18., Arany János-utca végén.

EGY mindenes cselédleány felvétetik Cegléd-utca 20. 2001

KIFUTÓ LEÁNYT felvesz a Hegedüs és Sándor nyomda. Plac-u. 49.

ÜGYES kifutó fiú, tanuló felvétetik Domán posztóüzletében. 1992

TISZTESSÉGES fiú bádogos-szerelő tanulóknak kocsittal felvétetik. Burg. Csanó-u. 11. 1990

SZOPTATÓS daika kerestetik vidékre, kinek gyermeke nem fiatalabb négyhónaposnál, ajánlkozni lehet 13-án daltán, Homok-utca 73. sz. alatt. 1985

BORBÉLYSEGÉDET ió munkást felveszek. Boczán, Hatvan-u. 2. 1980

SZABÁSZATI tanfolyamra tanítványok felvételnek. Dégenfeld-tér 3., keresztényület. 1928

VASSZAKMÁBAN működött izr. fiatal ember alkalmazást keres vidékre is. Heisler, Széchenyi 50. 1930

Kifutó leányt keres a Hegedüs és Sándor rt. nyomda, Plac 49.

VEGYES

PERZSA és minden másfajta szöveget művésziézen javít és tisztít Izsák Zsigmond, keleti perzsa-szövegek és függönyök állandó nagyraktára és kiállítása. Simonffy u. 7. 1769

MAGÁNNYOMOZÓ irodám Budapestre, Ungvárra megbízásokat elvállal. Indulás tizenharmadtkán Gálócsy, Herceg-utca 4B. 1723

ÁTADÓ egy szobás utcai lakás konyhával, fűskamarával az Árpádtérnél. Bővebbet Nagy Lajos irodában. Veres-u. 9. 1936

Frack, szmokina és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

AUGUSZTUS 15-én lesz debreceni nyomdások Gutenberg tinnépelye reggelig tartó táncal az Arany Bika dísztermében — a budapesti Gutenberg Műkedvelő Társaság közreműködésével. Személyijegye: 26.000 K.

BUTOROZOTT szoba kiadó, Széchenyi-utca 11. 1971

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 12., Apolló-butorüzlet.

ÜZETHELYISÉGET keresek a Csapó-utcán, az Árpádtér közelében. Ajánlat Árpádtér 15. sz. 2002

NAGY műhelyhelyiséget mellékkeliséggel központban keresek. Cím a kiadóban. 1993

KIADÓ a fekete földön két 44 holdas tanya, Baross-u. 30. 1987

KIHORDÁSRA több személynek adok bentékezésre 2—3 intelligens férfit keresek. Cím a kiadóban. 1984

UTCAI butorozott szoba villanyvilágítással, teljes ellátással azonnal kiadó. Varga-utca 24. 1982

1 SZÉP nagy udvarra nyíló szoba lelépéssel átadó. Széll, Bereg-u. 5. 1979

KÉT alsóközépszkolai fiú tanuló teljes ellátásra veszek, özv. Kovács lekészné. Fűvészkert-u. 16. 1978

EGY szoba konyhás lakást keresek lelépéssel. Cím a kiadóban. 1997

BIZTOS megélhetés végkielégített tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szaktudás szükségtelen. Cím kiadóban. 1995

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**

M E G J E L E N T

BETTAUER szenzációs új könyve **DIE STADT OHNE JUDEN** magyar nyelven.

NAGYVÁROS ZSIDÓK NÉLKÜL. Ára 51,500 korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében a főposta mellett. **Telefon 54.**